UNIBS - INFLT1, ETELT1, FMLT1 (cognomi M-Z) Anno accademico 2024 /2025

Analisi Matematica 1 — Esercitazione del 31 ottobre 2024

Prima parte — Limiti di successioni e asintoti

1. Sia n — a,, n € N, una successione reale. Stabilire se ciascuna delle proposizioni seguenti & vera o falsa.

(b) Se lim a, =3, allora lim ay, = 3.
n— 0o n—-+o0o

n—-+o0o n—-+o00

)
)
(c) Se lim ag, = 10, allora lim a, = 10.
)
)

n—-+0o0 n—-+0o0o
(e) Se lim a, = —oo, allora la successione n — cos(a,) non ammette limite.
n—-+0o
: o . nl _ (2n)!
2. Applicando il criterio del rapporto, calcolare lim — e lim

n—+oo N n—4oo (nl)Z .en’
3. (Prova in itinere 14 novembre 2019) Calcolare il limite

2n

e & nm—T7(n+8)" + (8)

notoe L /(n+ 7)™ —nl—n!

4. (Prova d’esame 9 gennaio 2009) Calcolare al variare di o € RT

. a” +arctan(n!) + 1 — cos
lim &
n—+o00 Tlogn 4+ 2n + log(n?)

5. (Prova in itinere 13 novembre 2009) Sia data la seguente funzione f reale di variabile reale definita da

r—2 sinx

f(z) = arcsin(e™ ™) + 3 5o

(a) Determinare il dominio di f ed eventuali simmetrie.

(b) Calcolare i limiti alla frontiera del dominio e determinare eventuali asintoti (verticali, orizzontali,

obliqui) per f.

6. (Prova in itinere 16 novembre 2011) Si consideri la funzione f: dom(f) C R — R definita da

flo) = Var g - VI TOB D L

(a) Determinare il dominio di f ed eventuali simmetrie.

(b) Calcolare i limiti alla frontiera del dominio e determinare eventuali asintoti (verticali, orizzontali,

obliqui) per f.



Sia n +— a,, n € N, una successione reale. Stabilire se ciascuna delle proposizioni seguenti ¢ vera o falsa.

(a) Se lim a, = -9, allora lim as,,; = —1T7. | ALSA
n——+0oo n——+00
Vl:_RA

(b) Se lim a, =3, allora lim ay, = 3.

n——+00 n——+00

(¢) Se lim ay, = 10, allora lim a, = 10. "F/—\L.SA
n——+00 n— +00

(d) Se lim a,4+5 =15, allora lim a, = 15. \I'E:RA

n——+o0o n——+00o

(e) Se lim a, = —oo0, allora la successione n + cos(a,) non ammette limite. FALSA

n——+0o0

<

(o[) Ui € e ol sucassiame EN a,,

\ ‘qun_}i:/&/‘“q—m:"a

M+ 00 A =S+ 00

(1) S rmma guccessone. QAp Ra ,@Mfe./ llova |
borte o wua soltosuce . Rawmo Do desso Luute.

() Tor QSQMAF#O) a, = 440

/Z(;w\ a. = L 40:40
M N3 to0 Il

N> +00
i 2N+ 4
4 450 2Nt4 w5400 f

-4

Oids @ ot aratte LwaTe



Lo oS (00 ) = Loris Cos

NS +00 Nn- 400

—_— — —_—

Cng&mW

Nt /n

| |
TPOWI\/\UUW‘JO Q =N
™

(l\ 27\7T> — OOSE—_—.O
o2

ﬂ: M Qmss :EJQM C’YH'Q‘- _ 4’\“

YRES

(’YH/i

M40 A, N+ 00
:j/\,ﬂ/\ <7H4)‘ .tq\“ =
M-+ oo nl éy\+4_)“*i
:ﬁxﬁ“ z\“\l_)__—%y ’YLV\ — s — =

Mo + 00 nd (n+ A0
= QAM& 4 = /QAAA«L
Mat+e0 \Nh+4 Nyt 00
— Q/W\ A = _i_
w400 74 AV e
Nn
e



Colledpe. Lo @)L _

N->+o0 ((Y\IB e

?Oﬂw L, = CZ%> '

CHE

//

- Lo Qs _ Do @ 6\‘.)1'6“'

—
—

note a, e (Guplfg™t @)

_ /&/‘M (27\4 2)‘ < > ' _
mare o (2m)] (Av\—vi)' e“‘*i

ﬁ}u <2“n £ 2>(2'n + :LB M

6%
S (ww\ e

—
—



Klu QN\ = K\AM -—1&3,7\1«

M +00 N0 \IGM:O“__%I‘ !

B ‘ 2.3 M |

- ’V\Q;}tkbo te . \l <"+1)2"-;1T +N ‘.
\\G\ﬂ)m—-?\ - | \(@w?)z“ n!l +n | )

= XAU'* — 163' 'y\h [\l (%) -n' +m ']

Nare <%+:F>M—- nl =Y




_ (’yuf:o% 4 m! ] 'Yll =

\ Qnﬁ)m T
— <fh+1§n[:—- m! + ] N (,n+4§"’

\ C'nﬂ)n

O O
ﬁ\m Q, = thz. ™ (m?) _
N+ 00 -’H°° GH:;)M’
_ M vjrw‘ib-’)’\% /@,u,( 7FA8)2( :;
N+ C,YH:;_}“ T N+00 dﬂh -

WL
6\+:F>'v€/'71 poL M7+ oo



(oi\/o4/moﬁ> Caleolore ol vamone 4 o €RT

éa'i’\
L @dm(m Ao cos L
M=t 00 . -
170" I Lo )

. O(M*M%M\(M!>+4~COS_4___

">
" 0 s¢ O<wm<d

ﬁ\f‘* X = A Se 0(:4(_
M- +S0

4+ 00 se. 0(>1 g

. Nﬂ-/é -

N+ 0 2 - .

9 "= e

i o) -

" :(Q“‘%“ +‘2“‘“£°§G\3> = :ng'g“+£w+ 36’871/ -

=,2%<‘:ft&f“ +i+3 n>/\/—2% ‘D@L’Vl—-){-%
) | 9
/
WO o oo difunts
. 7.&% - é&i\_) = %L @) +
2" s A__,, P Mo

QY\




Caso a>4

Do @, = Lin o S (ﬁ)l_.,

M- 400 ha+ > '2“' Mhy+os | 9

+00 s & >2 (loaéa 4—>

_ ) A s x=2 ('oasa %;¢>

O e A<x<2 <Eas&o<_.°_<<:i>
2

, Gaso x=4

N+ 00 h3+00

(ﬂ/gg O<D(<’_(_

fow @ @j@@ ﬁ
AL Mm

M -+ oo 'V\—Hoo

+Oo

T omnceMslowa_
+ 0 se. X>2

,QMQM:_ 4 * =2

O se O<x<2



(Prova in itinere 13 novembre 2009) Sia data la seguente funzione f reale di variabile reale definita da

) - r—2 sinx
f(x) = arcsin(e™"") + —— — ——.
3 2w

(a) Determinare il dominio di f ed eventuali simmetrie.

(b) Calcolare 1 limiti alla frontiera del dominio e determinare eventuali asintoti (verticali, orizzontali,

obliqui) per f.
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(Prova in itinere 16 novembre 2011) Si consideri la funzione f: dom(f) C R — R definita da

f(r) = V2t o — mlog(.p —7) - 1 |

Tr— |

(a) Determinare il dominio di f ed eventuali simmetrie.
(b) Calcolare i limiti alla frontiera del dominio e determinare eventuali asintoti (verticali, orizzontali,

obliqui) per f.
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UNIBS - INFLT1, ETELT1, FMLT1 (cognomi M-Z) Anno accademico 2024 /2025

Analisi Matematica 1 — Esercitazione del 31 ottobre 2024

Seconda parte — Studio della derivabilita

1. (Test 3 febbraio 2020) Sia
cos(3zx) —1
fla)=q 57
Va2 +49—-7 sex > 0.

sex <0

Discutere la derivabilita di f in x = 0.
2. (Prova d’esame 1 settembre 2017) Siano « € |7,4+o00[ e f: R — R definita da

* Tlogz sex >0

flz) =
V- se z < 0.

Al variare di a € ]7,+o0[ discutere la derivabilita di f nel punto z = 0 e classificare il tipo di non

derivabilita.
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